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Om: Handicapkontaktpunkter

Allerede i 2015 anbefalede FN's Komité for Rettigheder for Personer med Handicap (CRPD) i sine 
afsluttende bemærkninger, at der blev udpeget handicapkontaktpunkter i alle Kommissionens 
generaldirektorater og agenturer, i alle EU-institutioner, samt etableret en interinstitutionel 
koordineringsmekanisme. Anbefalingen indgår også i adskillige beslutninger fra Europa-Parlamentet 1 
, ligesom Det Europæiske Økonomiske og Sociale Udvalg har fremsat den.

Til trods herfor er der endnu ikke blevet etableret handicapkontaktpunkter. Eneste undtagelse er 
Kommissionens kontaktpunkt i Handicapenheden i Generaldirektoratet for Beskæftigelse, Sociale 
Anliggender, Arbejdsmarkedsforhold og Inklusion 2 .

1. Hvornår har Kommissionen til hensigt at etablere handicapkontaktpunkter i alle sine 
generaldirektorater og agenturer, herunder et hovedkontaktpunkt i generalsekretariatet, med 
henblik på at afspejle handicapspørgsmåls tværgående karakter og sikre, at 
handicapdimensionen indarbejdes i alle EU-politikker og al EU-lovgivning?

2. Hvilke koordineringsmekanismer mellem handicapkontaktpunkterne i EU-institutionerne har 
Kommissionen tænkt sig at etablere, og hvad er status med hensyn til interinstitutionel 
koordinering mellem EU-institutionerne af spørgsmål, der vedrører handicapkonventionen?

3. Hvilke beviser er der for en sådan koordinering, hvilke ressourcer er der til rådighed for den, og 
hvilke synlige resultater kan Kommissionen henvise til?

Støttes af et medlem3

1 Europa-Parlamentets beslutning af 7. juli 2016 om gennemførelse af FN's konvention om rettigheder for 
personer med handicap med særligt henblik på de afsluttende bemærkninger fra FN's komité for rettigheder 
for personer med handicap (EUT C 101 af 16.3.2018, s. 138)

2 Europa-Parlamentets Udvalg om Beskæftigelse og Sociale Anliggender og Udvalg om Kvinders rettigheder 
og Ligestilling anbefalede, at Kommissær Dalli støtter, at Handicapenheden flyttes til Kommissionens 
Generalsekretariat

3 Denne forespørgsel støttes af et andet medlem end forespørgerne: Sylwia Spurek (S&D)
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